



新华通讯社重点报刊

第5436期  
总第6402期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501封面叠主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 江苏近期将公布 200位“河长”名单 都由所在地方党政负责人担任

本报讯(记者 安莹)根据江苏省政府的要求,从2013年开始,省内每年整治100条城市河道。计划三年时间,基本消除城市河道黑臭。昨天现代快报记者从江苏省环保厅获悉,今年江苏列出了200条整治河名单,而且每条河都由河道所在地党政负责同志担任“河长”。据了解,200个“河长”名单、整治责任表、项目表、时间表将在近期一并公布。

江苏省环保厅相关负责人表示,按计划,今年底前,包括南京在内的苏南地区将基本完成黑臭河道的整治,明年苏中、苏北要完成整治。江苏今年要继续整治200条城市河道,去年不达标的43条河道列入今年任务滚动治理,继续督促地方必须整治完成。据了解,南京连同去年8条整治不合格的河道,今年一共17条道列入整治名单。

而对整治不力、污染问题严重、群众反映强烈的河道,省环保厅则会采取行政手段,会同相关部门,对有关责任地方通报批评,约谈政府相关负责人,并实施挂牌督办;对整治不力的地方暂停省级环保专项资金补助和各类环保创建、取消创建评优资格。

### 南京今年整治河道名单

建邺区: 南湖东河 南湖北河  
南湖南河 忠字河 幸福河 沙洲东河  
沙洲西河 奥体北河 北十里长沟东支 向阳河

六合区: 护城河  
高淳区: 石固河  
鼓楼区: 清江东沟 清江河  
江宁区: 外港河  
溧水区: 南门河  
浦口区: 城南河

全国上月空气质量较差城市排名,没有江苏的

# 8月南京扬眉吐气 29个“蓝天”,今年来最多

**快报讯(记者 安莹)**8月,因为青奥,南京市民尽享清新空气。昨天,环保部发布8月全国74个重点城市空气质量排名,南京终于“扬眉吐气”了一回,排在全国第24位,全省第2位,这也是南京今年以来单月空气质量达标率最高的一个月。江苏好空气的冠军依旧是盐城。

8月份,全国74个城市中,空气质量相对较差的前10位城市分别是济南、邯郸、保定、邢台、唐山、衡水、石家庄、廊坊、北京、沈阳和郑州(两市综合指数相同,排名相同),空

气质量相对较好的前10位城市是海口、珠海、中山、江门、舟山、拉萨、深圳、贵阳、台州和惠州,其中海口市自环保部发布重点城市空气质量以来,一直位居排行榜“第一把交椅”。

南京市8月份空气质量总体较好,只有2天为轻度污染,9天优秀,20天良好,空气质量达标率94%。据介绍,8月份,青奥会在南京召开,7月15日起,空气环境临时保障措施启动,包括工地停工、高污染企业停产减产、高污染车辆禁行等,管控措

施效果明显。

进入9月份以来,南京空气质量继续保持良好,截至昨天,空气质量已经连续12天保持在良好水平。市环境监测中心站专家介绍,9月份以来空气环境临时保障措施已经停止,空气质量保持良好和雨水充沛有关系,连续降雨对污染物沉降有好处。另外,通过青奥会的宣传,工地虽然复工,但控尘意识明显提高,全市工地复工已经超过2000家,但控尘措施落实到位,这对空气质量也有帮助。



### 天气

## 今起,全省好天气回归

**快报讯(记者 刘伟伟)**连阴雨,起码未来一周不会再相见。今天开始,全省好天气回归,但今晨江淮之间北部和淮北地区有雾,出行需注意安全。南京市气象台说,目前主雨带已经全部移出南京,此轮降

水过程告一段落。从今天起,南京将迎来持续几天的多云天气。但早晚温度比较低,昼夜温差都在10℃左右,出门最好穿件外套。另外,台风“凤凰”这个周末可能影响福建、浙江等地,对江苏影响不大。

### 江苏8月空气质量排名

1. 盐城	8. 淮安
2. 南京	9. 常州
3. 南通	10. 镇江
4. 泰州	11. 宿迁
5. 连云港	12. 无锡
6. 扬州	13. 苏州
7. 徐州	

### 南京三日天气

**今天** 阴转多云, 今晨局部有雾, 北到东北风3到4级, 16~26℃  
**明天** 多云到阴, 17~27℃  
**后天** 多云到阴, 17~26℃

### 速读

## 养老院里也可以 看病拿药走医保

养老院少“医”,医院少“养”,怎么破?医养融合!昨天现代快报记者获悉,江苏省民政厅、卫计委、财政厅、人社厅联合出台《关于全面推进医养融合发展的意见》。值得关注的是,对养老机构内设的医疗机构(诊所、卫生室、医务室)以及举办的护理院、康复医院等,符合医保准入条件的,优先纳入城乡医保定点范围。这意味着,老人住在养老院内,不仅可直接“看病拿药”,还能享受医保的实时报销。

现代快报记者 项凤华

## 淮安率先发布 共有产权房试点方案

今年年初,住建部确定了全国共有产权房试点的六个城市,9月15日淮安率先发布了《淮安市全国共有产权住房十点工作实施方案》,并于昨天召开新闻发布会进行解读。本次方案中重点在保障模式方面进行了拓展,在以前两种模式的基础上又增加三种模式:政府货币补贴助购普通商品住房;由政府和企业联合出资助购普通商品住房;政府可提供公共租赁住房先租后售。保障对象在以前方案的基础上增加了大中专院校毕业不超过八年的新就业人员以及进城务工人员。

通讯员 徐兵

现代快报记者 季金晶

## 又有7个火车站 开通免费无线网

昨天,现代快报记者从上海铁路局获悉,9月20日起,该局在苏州、苏州北、昆山南、无锡、无锡东、徐州、徐州东7个站免费为旅客开通无线wifi。至此,该局客运车站无线wifi覆盖面积扩至15个。今年7月1日,上海铁路局在杭州、杭州东、上海、上海虹桥、上海南、南京、南京南、合肥8大客站为旅客免费开通无线wifi。

通讯员 陆应果

现代快报记者 刘伟娟

### 路测酒驾发生率1.74%

据江苏省疾控中心相关人员介绍,路测调查在江苏选取了6个点,城市包括无锡、扬州、淮安、宿迁,农村则选取了连云港东海和镇江丹徒。在当地交警和疾控调查员合作下,通过在路测地段拦截车辆的方式进行调查,最终确定有效问卷和车辆共7000多人/车次,被调查者年龄在27~45岁之间。从调查结果来看,接受调查驾驶员中有129例被查出酒驾,酒驾发生率为1.74%。

### 自我报告酒驾率8.02%

据了解,在两部门进行的江苏省公众酒后驾驶知信行问卷调查中,调查范围同样是以6个调查点,调查对象是当地18~69岁的常住人口。调查收回有效问卷4270份,结果显示,过去6个月有酒驾行为的有105人,以过去6个月驾驶过机动车的人数1309为分母计算,总体自我报告酒后驾驶发生率为8.02%。江苏省疾控中心健康教育所主任医师季莉莉介绍说,8.02%的数据低于前1~2年内及南京的酒后驾驶自我报告率,这说明各项针对酒后驾驶的管理已取得一定成效。

从调查结果来看,江苏公众对酒驾相关知识知晓情况还是不太理想的。比如法律规定“饮酒驾驶”最低血液中酒精含量,被调查者的知晓率为28.57%,也就说明将近四分之三的人并不知道酒驾标准。另外,对于醉驾以及醉驾的相关处罚标准,知晓率也都很低。

### 不同情况的酒驾发生情况对比

**城市、农村酒驾情况对比:**  
城市1.42% 农村2.39%

**不同性别酒驾情况对比:**  
男性1.97% 女性0.53%

□分析:男性高于女性,一方面可能女性更注重规避酒驾风险,另一方面也与女性饮酒率本身就低有关。

**不同车型酒驾情况对比:**  
小型乘用车1.78% 大中型汽车1.33%  
摩托车6.32% 农用车及其他0

□分析:摩托车酒驾高于其他车型,一方面很多驾驶员认识存在误区,认为酒后驾驶摩托车没事的,另一方面很多驾驶员知情但存在侥幸心理。这也提醒交警部门要对摩托车酒驾格外关注。

**监测时段酒驾情况对比:**  
凌晨2.58% 下午1.24% 晚上1.82%

□分析:调查显示凌晨与晚上更容易发生酒驾也是符合日常生活的,晚上和凌晨不受工作约束容易饮酒,另外,凌晨时路上人少,一些驾驶员心存侥幸。

**出行目的与酒驾情况对比:**  
客运/货运0.74% 工作相关0.87%  
私人活动2% 餐饮3.87%  
拒绝回答的4.21%

□分析:拒绝回答和参加餐饮活动的酒驾率最高,这也说明在餐饮娱乐场所要加强宣传,提示就餐者尽量喝酒不开车。



制图 俞晓翔